

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Talleres y Redacción: Burgos, 5
Todas las pagas anticipadas
Número suelto 10 céntimos

Jueves 12 de Mayo de 1921

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Sim. 11.447

Teléfono núm. 6

LA REMINGTON

ESCRIBE :-: SUMA :-: RESTA

Trafalgar, 6.-Barcelona

Augusto G. Molina.-Valladolid

Perro extraviado

La persona que hubiese encontrado un perro de caza que atienda por «Ali», color café oscuro, se ruega lo entregue a su dueño don Luis Sánchez, en Tariago, quien gratificará si así lo desean.

CUESTA CEINOS

MEDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

Ortega Arroyo

PIEL, SECRETAS
VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA

Consulta gratuita:
Sala de Socorro
de once a doce

Particular:
D Sancho, 8, prl.
de doce a dos

Suor. de
Ibañez
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 38
Teléfono 112

E. DIAZ-CANEJA

MEDICO-OCULISTA

Profesor agregado del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid :-: Ex ayudante y pensionado por el Ministerio de Instrucción pública en el hospital LARIBOISIERE de PARIS

Consulta diaria de enfermedades de los ojos, de once a una.
Plazuela de la Catedral, núm. 15.

CARTA DE MADRID

La reconstitución nacional

Mayo, 11

Sr. Director:

Las referencias del consejo celebrado en la finca del señor Allende, han causado una bonísima impresión.

Es estima que ese Consejo puede dejar huellas en la vida nacional si se traduce en hechos, pues vendrá a ser la demostración de que al fin se decide el Gobierno a gobernar, novedad dichosa en nuestras costumbres políticas.

Cumpliendo los anuncios que se hicieron, el señor Cierva dió a conocer a sus compañeros de Gabinete, no el proyecto de ferrocarriles, si no todo un plan de obras públicas, en el que los ferrocarriles son una parte.

El señor Cierva ha visto el problema en un aspecto, en un hecho aislado, sino en su conjunto y ha redactado un plan general armónico que abarca camiónes, canales, pantanos, puertos, ferrocarriles...

Y esto nos parece un acierto, porque apartándose de las cuestiones políticas, aborda la verdadera solución del problema fundamental de nuestro pueblo, que no es otro que vigorizar su vida, fomentando sus fuentes de riqueza y aumentando sus medios de relación y comunicación.

Si al fin se dieran cuenta todos los políticos de la urgente necesidad de llevar a la práctica propósito semejante, se podría afirmar que el plan del señor Cierva merecería del Parlamento la misma buena acogida que su lectura en el Consejo de ayer ha merecido por parte de la opinión.

No encontraría tropiezo alguno el Ministro de Fomento para obtener el presupuesto extraordinario con que quiere llevar a la práctica su plan; acaso tropiezo sólo con la natural oposición inspirada en el deseo único de mejorar lo sometido a la aprobación del Parlamento; pero sin ánimo de dificultar su paso con discusiones estériles y obstruccionarias.

Los diputados, prescindiendo de los distinguidos partidistas, no fijándose más

que en los intereses nacionales, darían todas las facilidades que estuvieran a su alcance para que no se demorase por más tiempo la realización de ese ideal de la reconstitución patria, conque tanto nos han ilusionado liberales y conservadores, sin que ninguno demostrase verdadero interés por darle viabilidad; pues las obras públicas, siempre que respondan a necesidades y conveniencias generales, indican el aprovechamiento más seguro y retributivo del dinero de la nación, porque, como crean riqueza, no sólo devuelven con creces las cantidades empleadas, sino que son constante fuente de saneados ingresos y reguladores formidables de la salud económica del país, hoy no tan robusta como debiera y como exigen sus condiciones naturales.

Pero es de temer que los diputados no prescindan de los distinguidos partidistas y se apresuren a hacer fracasar los deseos que animan al ministro de Fomento.

Hay una razón de egoísmo que nos hace pensar así, y es que todos quieren aparecer ante el país como los autores de la reconstitución nacional y, claro, como todos quieren ser los autores se oponen siempre con todas sus fuerzas a que lo sea cualquiera.

Están convencidos de que el político que lograra llevar eso a la práctica contaría con el agradecimiento y la devoción unánimes del país, sin fijarse en su significación partidista; porque lo que el país desea en estos momentos, es que no se hable de conservadores y liberales, sino que se realice tanta labor fundamental como hay que hacer.

M.

Recordatorios

Carnets, Menús, Estampas, Cartas

Variado y elegante surtido

IMP. DE EL DIARIO PALENTINO

APARTADO DE CORREOS N.º 17

El Tribunal Supremo y la pasión política!

No ya por lo que tiene de éxito forense para nuestro querido amigo el Diputado a Cortes por Astudillo-Baltanás, don Ignacio E. de la Portilla, sino principal y casi exclusivamente por lo que representa para la justicia, creemos de interés dedicar unas líneas al fallo recientemente dictado por el Tribunal Supremo en una causa por coacción electoral, seguida en esta Audiencia provincial.

Conocidos son, por desgracia, los excesos e injusticias a que conduce la pasión política. En esta provincia acaso más que en otra alguna, la lucha de ideas, siempre respetable, suele degenerar, por malisimo influjo de un amor propio mal entendido, en querrelas personales de bajo vuelo en las que nada se respeta y en derredor de las cuales, todo se considera lícito si sirve para atemorizar al adversario o para castigarle la osadía de pensar por propia cuenta y de sentir con independencia y libertad. Y así resulta que tras de una contienda electoral, en vez estrecharse noblemente en el estadio político las manos de los divergentes, las amistades se entibian, los afectos se resquebrajan y sólo queda el peso necivo de un vituperable desecho que lleva a los vencidos a intentar contra los vencedores, que tuvieron la audacia de serlo, los mayores desenfrenos y las represalias más incomprensibles.

De ellas se quiso hacer víctimas a nuestro paisano Eloy Abril Ochoa, vecino y conserje de Magaz, que por el horrendo delito ¡oh paradójica pureza de nuestras vestales políticas! de haberse dirigido en las elecciones de Febrero de 1920, a los electores Cirilo y Nicolás Matalana, ofreciéndoles veinticinco pesetas si «venían a servirle», no a votarle, en la lucha, se encontró un buen día sentado en el banquillo de los delincuentes, para escuchar, a calidad sin duda de peligroso criminal, la formidable acusación del Ministerio Fiscal y ¡lo que es más extraño! el ataque rotundo, enérgico, de la acusación privada ejercida por don Enrique Rodríguez, diputado provincial por Astudillo-Baltanás, é hijo de don Evasio, jefe de las fuerzas romanistas de la provincia; acusación particular a la que, hárdicamente celosa de la pureza electoral y del prestigio de las leyes, le producía tremenda depresión, lo que estimaba (el Tribunal Supremo ha dicho que no lo es) un pseudo-intento de coacción electoral. ¡Que horror! Hecho semejante no podía quedar impune, la sociedad reclamaba a gritos justicia; el delito había de ser sancionado duramente; la virginidad ciudadana podía haber sido desflorada; y «todo eso» y más que Eloy Abril, escuchó con estupor, hubo de inspirar aquella acusación privada tremantante acentos de indignación, arranques pasionales, tropos castelánicos...

Y la Audiencia Provincial, ante un precepto legal que estimó concluyente e ineludible, dictó sentencia condenatoria contra Eloy Abril, sin advertir que a los estrados, siempre augustos, de la acusación particular había llegado más que el legítimo anhelo de la ejemplaridad, el vaho de una pasión política tan torpemente sentida, como insacientemente exteriorizada.

Pero el Tribunal Supremo, sereno recinto de la Justicia, hasta el que no deben tener acceso, ni por lo visto tienen, las voces del más censurable apasionamiento, habria de decir su última palabra. Y la dijo; porque para que la pronunciarla precisamente, recurrió Eloy Abril, amparado profesionalmente por

el Letrado señor Portilla, logrando que la suprema encarnación de la Justicia en nuestra Patria, mediante un jugoso fallo, revocase la sentencia de esta Audiencia y absolviera con todos los pronunciamientos favorables a Eloy Abril, ¡a ese terrible delincuente que no cometió más delito que el de lesa candidez, al creer en la lealtad de los hombres y en la buena fé de alguno de sus convencidos!

Acepta íntegramente la sentencia, los motivos de casación expuestos en su recurso por tan respetable juriconsulto, y el hecho, repetimos, nos complace, más que por consideraciones afectivas de ningún linaje, porque nos permite decir, parodiando una célebre frase, que no todo en España huele ha podrido y que hay algo, la Administración de Justicia, que debe, puede y quiere permanecer indemne ante los embates de un africanismo político que hora es ya de desterrar para siempre, de nuestras costumbres.

Hubiera sido curioso y aún más triste que curioso, que cuando nuestros Parlamentos y autoridades han visto con indiferencia y a veces con regocijo insano el triunfo de los que solo en la impureza del sufragio, en la corrupción de las prácticas electorales e en la inconsciencia de las masas, encuentran la fuerza de que alardean, se arrojase ahora sobre Eloy Abril, por tan nimio e inocente hecho, la pesadumbre de una condena y hubiera sido sencillamente ridículo que triunfases en definitiva los falsos escrúpulos electorales, de quienes sienten un repentino pudor político, con la misma sinceridad con que ciertas respetables matronas, contemporáneas de Mendizábal, tratan de hacer hipócritamente los juveniles accesos de aquellos mismos a quienes estimularon con su coquetería o invitaron con sus insinuaciones. Eso no podía ser, y, felizmente, no ha sido.

Y no está demás consignar aquí el hecho, tanto para felicitar con entusiasmo al digno diputado por Astudillo-Baltanás, que tan bien sabe servir las justas causas de sus electores, como para enseñar, a quienes olvidan que las luchas políticas son incompatibles con la nobleza y la buena fé, que la obra del desecho no siempre triunfa, porque para referendarla existen unos varones justos, que, con la toga sobre los hombros, no entienden de odios y de pasiones y unos valerosos feroces que saben amparar a quienes les ofendieron en los momentos de ardorosa lucha, afecto y lealtad. ¡Y no es poco, ciertamente!

El inventor del cinematógrafo muere en la miseria

En el momento en que pronunciaba un discurso en una asamblea de representantes de la industria cinematográfica, de Londres ha fallecido repentinamente el inventor del cinematógrafo, Mr. W. Friesse Greeve.

Sus experimentos hasta obtener el triunfo, realizados primeramente en placas de vidrio y después en rollos de celuloide, le costaron más de 100000 duros, y arruinado, pues había perdido cuanto poseía, fué perseguido por deudas y encarcelado, poniéndose su mobiliario en venta para pagar a los acreedores.

Cuando abandonó la prisión, por haber sido puesto en libertad, hallábase en la miseria.

Para poder vivir, consiguió colocarse en un taller de fotografía en colores con un sueldo mezquino.

Mister Friesse Greeve, que había hecho otro descubrimiento llamado a producir gran sensación, se ha llevado su secreto a la tumba.

DICE OSSORIO Y GALLARDO

El terrorismo y el problema social

Siempre hemos admirado el claro talento, la capacidad de trabajo, la noble sinceridad, la franqueza... baturra del señor Ossorio y Gallardo.

Pero el señor Ossorio y Gallardo es hombre que se aferra a sus impresiones, sin previa y madura reflexión, sin contrastarlas con la realidad.

Así ahora nos ha vuelto a decir que el problema social y el terrorismo son una misma cosa... Y esto es en Ossorio y Gallardo, más que una vieja impresión, un viejo error.

El exministro de Fomento, que en días trágicos ha ejercido en Barcelona el cargo de gobernador civil, debiera conocer sobradamente las causas del terrorismo. Y sin embargo, aunque parezca extraño, aún no las conoce.

Durante su mando en Cataluña, el señor Ossorio y Gallardo, padeció un tremendo error. Buscaba el terrorismo donde no estaba, donde ciertamente no podía estar.

Esé viejo error, a que hemos aludido, es el mismo que aún nubla, en este aspecto, la clara inteligencia del ilustre político.

El problema social es una cosa. Y por que es un problema de justicia, importa, es necesario, es absolutamente imperioso el resolverlo.

El terrorismo es otra cosa. Pero otra cosa que solo puede resolverse por extirpación, por el empleo de procedimientos de cirugía. Un pueblo no puede estar a merced constantemente de quienes han hecho del crimen una bandera.

Es curioso observar cómo tan eximios políticos padecen estos notables yerros.

¿Es que el problema social existe solo en España? Pues en otros países donde se manifiesta con inusitada crudeza, el terrorismo apenas se conoce. Y es en las naciones que llaman más democráticas—recuérdense determinadas disposiciones de la Argentina—donde el más ligero chispazo de terrorismo, es inmediatamente ahogado mediante la aplicación de las más severas, enérgicas medidas de Gobierno.

¿No comprende el señor Ossorio y Gallardo que identificar el problema social y el terrorismo sería «dar vuela» a este último en proporciones gigantescas?

¡Qué ocurriría si todos pensaran como el señor Ossorio y Gallardo! Porque el problema social, que es muy complejo y que es muy hondo, no se resuelve en cuatro días. Y antes, la sociedad se derrumbaría bajo la presión anárquica del terrorismo.

Legílese, en buena hora, como quiere el señor Ossorio y Gallardo, para remediar las injusticias sociales. Pero extirpese al mismo tiempo toda manifestación de terrorismo; porque lo contrario, implica la dejación más absurda, más gravemente culpable del principio de autoridad, sin el que solo se concibe el imperio de la anarquía.

INTERESA SABER

Que los valores del Estado e Industriales comprados con póliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de r tención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

Las Cortes

SENADO

Bajo la presidencia del señor Sánchez Toca, se abre la sesión a la hora de costumbre.

Después de algunos ruegos y preguntas sin importancia, el señor Royo Villanova explana una interpelación sobre las disposiciones del señor Millán de Priego.

Le censura duramente, acusándole de haber usurpado las atribuciones de la Policía Urbana, y pide al ministro de la Gobernación que deslinde bien los campos entre una y otra función para evitar competencias.

Le contesta el señor Bugallal diciendo que el señor Royo Villanova, como la mayor parte del público, han incurrido en exageraciones al relatar las molestias ocasionadas al vecindario. No han existido tales molestias. Lo que ocurre es que la masa madrileña, siempre alegre, ha tomado a broma las disposiciones del señor Millán de Priego.

Niega que las disposiciones dictadas invadan las facultades de la Policía Urbana.

El señor González de Echávarri habló de la moralidad pública, aplaudiendo las disposiciones del Gobierno.

Habla de la influencia del cine en los niños y cita algunos países donde se les ha prohibido la entrada.

El ministro de la Gobernación le contesta diciendo que el Gobierno tiene en estudio medidas para combatir la inmoralidad en todos los órdenes.

CONGRESO

A las 3 y 1/2 se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

Se pone a discusión un proyecto de ley sobre la aplicación de los Municipios del aumento de la décima en la contribución industrial.

El señor Serrano Jover defiende la proposición, diciendo que dada la anormal situación en que se desenvuelven las funciones de los Municipios no se pueden llevar a cabo obras y reformas de importancia.

Se ocupa del Ensanche y de otras mejoras de Madrid, afirmando que no se pueden acometer por falta de recursos.

El señor Argüelles se asocia a la proposición, en nombre del Gobierno.

Sigue la interpelación sobre la exportación del aceite.

El señor Lacia consume el segundo turno en contra.

Le contesta el señor La Cierva.

El señor Barcia consume el primer turno en contra de la totalidad.

Aboga por la fiscalización del Tribunal de Cuentas cerca de la Compañía Arrendataria.

El señor Estévez, por la comisión, defiende el dictamen.

El señor Argüelles manifiesta que la Compañía Arrendataria es una entidad industrial que no cae bajo la ley de Contabilidad y que, por tanto, no puede estar sometida a los fueros del Tribunal de Cuentas.

Rectifica el señor Barcia.

El señor Oca consume el segundo turno en contra, abogando también por la fiscalización de las cuentas.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión.

DE INTERES GENERAL

TODOS... MENOS ESPAÑA

Los principales periódicos de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos dedican interés preferente a estudiar la conveniencia que para sus respectivos países tiene, en las circunstancias presentes, la conquista de los mercados de la América Latina, cosa que debería preocupar a España más que a otras naciones.

La revista «Minerva» de París, y la revista yanqui «Mercurio», en sus últimos números llegados a nuestras manos, coinciden en decir que una de las inevitables consecuencias de la guerra europea será la más terrible competencia en los mercados de la América Meridional y en que la lucha no se circunscribirá al terreno comercial, sino que tendrá que extenderse a todos los campos de la actividad humana; será, pues, una lucha política y financiera, industrial e intelectual.

Hasta hace pocos años la América del Sur representaba poca cosa en el mundo; inmenso territorio y población escasa, naciones débiles y agitadas continuamente por luchas intestinas, costumbres y civilización en evolución, etcétera, etc.

Hoy, en cambio, Argentina, Brasil, Chile, Uruguay y otros, tienen nacionalidad homogénea, población numerosa y Gobiernos y administraciones estables y fuertes. Algunos de dichos países no han logrado aún disipar la atmósfera de poco crédito del período de organización; pero el que juzga con ánimo sereno tiene que convenir que las agitaciones que sufrieron aquellos países eran inevitables y sus consecuencias transitorias.

Los estados de la América Meridional no pueden sustraerse a la suerte común, pero el período crítico ha pasado y los más fuertes marchan ya camino del progreso, con paso firme y seguro.

En menos de cincuenta años han logrado que Europa les reconozca el derecho a tomar parte en las reuniones de los grandes pueblos.

La importancia mundial de las jóvenes repúblicas americanas consiste en la riqueza agrícola y minera, todavía en estado naciente. El algodón, el café, el cacao, el azúcar, el trigo, el maíz, los ricos pastos de la Pampa y del Chaco, las maderas de todo género, distribuidas en selvas inagotables; el oro, la plata, el carbón y el petróleo, son los preciados tesoros de aquella tierra, todavía virgen.

Pero la América del Sur todavía no puede desenvolverse sola. Por mucho tiempo dependió de los mercados europeos; en Europa le suministraron los capitales necesarios para su organización política y económica; de Europa le enviaron los productos que ella no podía producir y que necesitaba. Y todavía hoy, a pesar de que se nota en aquellos países una notable tendencia emancipadora, les es necesaria la cooperación de los demás países.

Y entendiéndolo así, todos se preparan para la lucha. Todos... menos España...

LA CUESTION DE TANGER

Un artículo conciliador de «Le Matin»

Dicen de París, que ha publicado «Le Matin» un largo artículo con la firma de Robert David, diputado por la Borgoña, acerca de las relaciones franco-españolas, del que extractamos los siguientes párrafos:

«¿Es una ventaja para nosotros tener en pleno territorio español una zona francesa? ¿No se puede encontrar el medio de salvaguardar el amor propio, los derechos y los intereses de las dos naciones? ¿No pueden conciliarse unos y otros?»

Por lo que a España se refiere, con derecho de paso de sus tropas de Ceuta a Larache. Para Francia, derecho sobre el puerto y el ferrocarril. ¿Se puede resolver la cuestión de Tánger como una cuestión de rectificación de fronteras entre Argelia y la zona española de Marruecos?

«En lugar de acordar la cuestión en actitud airada, como adversarios preparándose para atacar, ¿no debe empezarse a discutirse tendiendo la mano?»

«Estamos convencidos de que no ha de ser obstáculo para ello el sentir popular de los dos países. Para convencerse de esto, no hay más que ver la cariñosa acogida que se dispensa al otro lado de los Pirineos a cuantas Misiones francesas van a España. Francia, por su parte, no ha olvidado los servicios que el rey Alfonso XIII prestó durante la guerra a tantos de sus hijos, a tantas madres y a tantas esposas atribuladas.»

«A la propaganda alemana que trabaja en la sombra, debemos oponer una política más conforme a nuestro sentir de confiada y franca conversación. Afirmar nuestros deseos sinceros de que entre nuestra vecina y nosotros exista siempre una atmósfera limpia de nubes.»

«¿Por qué no intentar una conversación de conjunto? ¿Por qué no encargar de nuestra defensa a un gran parlamentario, cuyo paso por el Poder y el conocimiento de los negocios económicos, y, sobre todo, de las condiciones del problema africano, harían que fuese un negociador documentado y autorizado?»

Una peregrinación

Conforme anunciábamos en nuestro último número, ayer se detuvo en esta capital, de paso para Galicia la peregrinación que organizada en aquella región ha visitado el milagroso Cristo de la Agonía que se venera en la Iglesia parroquial de Limpías.

El tren en que venían los peregrinos llegó a nuestra estación con cuarenta minutos de retraso.

En los andenes de la estación del Norte, esperaban a la peregrinación, el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, el Gobernador Civil señor Santander y el Alcalde de la capital señor Calderón, esmismos del Cabildo, clero parroquial y conventual y numerosísimo público.

Desde la estación, los peregrinos se dirigieron por la calle Mayor principal-Barrio y Mier y Juan de Castilla a la Santa Iglesia Catedral, donde admiraron el valor de las hermosas joyas de arte que en nuestro primer templo se encierran.

Aprovechando la circunstancia de que ayer mismo quedó instalada en la Sala Capitular la magnífica escultura de Víctor Macho, «Estátua yacente de mi hermano Marcelo», nuestros huéspedes tuvieron ocasión de admirar tan hermosa producción artística, que llamó poderosamente su atención, no cansándose de hacer los merecidísimos elogios que la contemplación de dicha obra de arte sugiere.

Como el tiempo de que disponían nuestros visitantes era insuficiente, la visita a la Catedral hubo de hacerse con bastante precipitación.

A las ocho y media los peregrinos se dirigieron a la estación del Norte para tomar el tren en que habían de continuar su viaje.

A despedir a la peregrinación acudieron también las autoridades y numeroso público, dándose vivas al arrancar el convoy a Palencia, Galicia y a la Religión Católica.

Los peregrinos van muy gratamente impresionados del recibimiento y atenciones de que han sido objeto por parte del pueblo palentino. Lleven feliz viaje.

Feria de Pentecostés

El Ayuntamiento ha dispuesto que durante los tres días de feria se celebren conciertos musicales, de doce a una en el paseo de la calle Mayor principal y de nueve a once en el Paseo del Salón.

El lunes por la noche se dará al concierto el carácter de verbena, quemándose luces de bengala, soltando caprichosos globos grotescos y permitiéndose bailes públicos.

El martes se exhibirán al público interesantes cintas cinematográficas.

Gran feria de ganados

Durante los tres días de feria, y libre de toda clase de impuestos, se celebrará en las eras del Mercado, y a las 5 de la tarde del día 17 se adjudicarán dos premios de cien pesetas cada uno al mejor par de mulas y tranco de caballos que se presenten, y a falta de éstos al mejor caballo de silla, yegua o garafón, para lo que la comisión se reserva el derecho de dividir dichos premios si lo estimase pertinente.

Se agravan las huelgas inglesas

Telegramas de Londres anuncian que el Comité de la Federación de Transportes hace más rigurosa la prohibición de cargar y descargar carbones extranjeros por estimar que de ello depende el éxito de la huelga de los mineros.

La impresión en la Cámara de los Comunes es la de que la situación se agrava.

El Gobierno está dispuesto a hacer frente a ella.

Por ahora no se impondrán restricciones en los trenes de viajeros ni en el consumo de gasolina; estas medidas no se tomarán más que en el caso de agravarse mucho la situación.

Hasta ahora sigue el Gobierno asegurando el suministro y abastecimiento de carbón.

Se dice que mañana conferenciará el ministro de Transportes con los ferroviarios.

SUCESOS

Allanamiento de morada

Por la Guardia civil del puesto de Astudillo, han sido detenidos cinco jóvenes de Melgar de Yuso, por asaltar durante la noche y en ausencia de la dueña, la casa de su convecina Malitona Gatón, llevándose algunos comestibles de escaso valor.

Los cinco detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

Un hurto

Como autores del hurto de varios aperos de labranza a su convecino Eustasio Valencia, han sido detenidos por la Benemérita del puesto de Astudillo, dos jóvenes vecinos de Itero de la Vega, llamados Teodoro Tapia y Julián Ruiz, que con el atestado correspondiente han sido entregados al Juzgado municipal de aquel pueblo.

Dos heridos

Por el personal de servicio de la Sala de Socorro, se ha prestado asistencia facultativa al niño de cinco años José María Amor, que presentaba una contusión en la región escapulo humeral derecha y erosiones en los brazos, lesiones que se produjeron por haber sufrido una caída y el niño de siete años Luis Herrero, que sufría una herida contusa leve en la región superciliar derecha.

Noticias

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, declara a doña Marcelina Barbás de Val, viuda del oficial primero de Hacienda don José Pérez García, con derecho a la pensión de 750 pesetas anuales, abonadas por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Ayuntamiento de Villaramiel, 998 pesetas; Habilitado de la Guardia civil, 1.319,98; Lorenzo Guerra, 41.840,97.

El Juzgado de Instrucción de Palencia requiere a Bonifacio de la Parra Rodríguez, domiciliado últimamente en León, para que se presente en dicho Juzgado en el término de diez días, a fin de notificarle el auto de procesamiento acordado en el sumario que contra él se sigue.

El Parque de Intendencia de la Coruña, anuncia la celebración de un concurso que tendrá lugar el 4 de Junio próximo, para la provisión de varios artículos de consumo con destino a dicho Parque y al de León.

La Delegación de Hacienda remite para su publicación en el «Boletín Oficial»; una circular de la Administración de Propiedades, requiriendo a los Ayuntamientos para que satisfagan la cuarta parte del cupo de Consumos correspondiente al trimestre actual.

Casa OJEDA

TELEFONO, 161.

Mañana gran surtido de pescados. Bito fresco, lo primero recibido.

Hielo el mejor. Pedidos a «La Refrigerífica», Tintes número 4, Valladolid.

Habiendo quedado instalada en la Sala Capitular de la S. I. Catedral de esta población la «Estátua yacente de mi hermano Marcelo», original del insigne artista palentino don Victorio Macho, se pone en conocimiento del público que podrá ser vista la por cuantas personas lo deseen hasta el martes de la semana próxima.

La Higiénica Peluquería

MAYOR, 107.—Teléfono, 198

Única en su clase

Lavabos de agua corriente.

Duchas de cara y cabeza

5 sillones-camas americanos.

En viaje de estudios y acompañadas por varias profesoras, llegaron esta mañana a nuestra población un grupo de alumnas que cursan la carrera del Magisterio en la Normal de León.

Acudieron a recibir las a la estación las profesoras y alumnas de la Escuela Normal de esta población, quienes durante todo el día han acompañado a las jóvenes escolares en su excursión de prácticas.

Las profesoras de la Normal han obsequiado con un lunch a las jóvenes escolares, que hoy regresarán a León, seguramente satisfechas de las distinciones y agasajos que han recibido en su breve estancia en esta ciudad.

Durante las próximas ferias de Pascua de Pentecostés, actuará en el Salón Novedades, el Trío la Rosa, formado por tres bellas y elegantes señoritas cuyos vestuarios, presentación y trabajos artísticos han sido unánimemente elogiados por la prensa de las capitales donde han actuado.

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy las siguientes:

Defunciones.—Pablo Viejo Rubio, viudo, de 73 años, Asilo.—Manuel Cerdón Tejedo, de 10 meses, Huertas.

Nacimientos.—Santiago Aguilar Miguel, hijo de Julián y Modesta, José Canalejas, 14.—Guillermo García Aguado, de Tomás y Felisa, Plaza Mayor, 12.

Matrimonios.—Juan García, de Valdefuentes, de 23 años, con Josefa Domingo, de Torquemada, de 19.—Julián Ruiz, de Osino, de 32, con Martina Calderón, de Baquerío, de 28.—Auxilio García de Chiloeches, de 29, con Encarnación Yubera, de Villalba, de 29.

Los abonados a la marca El Galgo y El Cura Cepas, Germicida Menvior, son los preferidos por sus resultados. Pedid referencias y certificados de análisis.



¡A Palencia el Domingo!

Con motivo de la próxima FERIA, la Empresa MARTIN y COMPAÑIA, hara el próximo Domingo, con cuatro automóviles para viajeros, los servicios extraordinarios siguientes:

PUEBLOS

SALIDAS

De Saldaña a Palencia. . . De Saldaña a las 6 de la mañana

De Carrión a Palencia. . . De Carrión a las 7 idem

De Ampudia a Palencia. De Ampudia a las 8 idem

De Astudillo a Palencia por Torquemada De Astudillo a las 7 idem

El regreso se efectuará saliendo de PALENCIA a las SIETE de la tarde.

Jabón Catarineu

Aravaca-Fuencarral

El mejor para el lavado de ropas

| | |
|------------------|----------------------------------|
| El más apreciado | El más higiénico |
| por su pureza | porque está elaborado exclusi- |
| El más económico | vamente con aceite puro de oliva |
| por su duración | de Andauca |

USARLO ES CONVENCERSE DE SUS EXCELENTES PROPIEDADES

Pídase en todas partes. De venta, en todos los Almacenes de Coloniales de la Plaza y Tiendas de comestibles.

¡¡LABRADORES!!

Hemos recibido los famosos arados **CHATTANOOGAS** y piezas de recambio para los mismos.

En la **SUCURSAL** de los señores

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑIA

podéis abasteceros de cuanto necesitéis.

PALENCIA. -- Mayor pral., 55

Molino del OTERO

GANADEROS:

En el nuevo **MOLINO del OTERO**, se ha comenzado la molturación de toda clase de piensos.

ANALGÉSICO
VITAL-MARINO
Instantáneo contra el dolor de cabeza.
Cura en cinco minutos toda clase de dolores nerviosos
PRECIO: 0'30 PESETAS

PURGANTE
VITAL-MARINO
Es inofensivo
y el más agradable de todos
No produce dolores ni irrita
PRECIO: 0'25 PESETAS

Preparados por el licenciado **M. Fernández**

HINOJOSAS (CIUDADREAL)

Depósito en Palencia: Droguería de Dámaso García, Mayor Principal.

Pida usted siempre

Cognac BISQUIT

Encargos en Palencia a **URBANO SANTOS**

RESFRIADOS, TOS,
CATARROS, ASMA,
BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

ORRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
Savia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

CURA-CEPAS

Lo **MEJOR** para combatir el **OIDIUM** y **MILDEW** de la Vid. Lo más seguro para destruir la **ORUGA** de los frutales

EFICAZ Y BARATO

Resultados sorprendentes han obtenido todos los viticultores que lo emplearon. Si queréis ser servidos con puntualidad, debéis hacer hoy vuestros encargos.

Para **INSTRUCCIONES**, **PEDIDOS**, etc., dirigirse al

Sr. Gerente comercial de **CURA-CEPAS**

CALLE NUEVA, 14. -- PALENCIA

NOTA. -- Nuestros clientes no pueden temer la destrucción de las pulverizadores por el ataque de los líquidos; por una pequeña cantidad: **UNA PESETA** nada más por aparato que tratemos, les quedará a salvo.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA AGENCIA MENGHETA.

Madrid, 12

La cuestión ferroviaria

Otra reunión

Después de terminada la sesión del Congreso, el señor Cierva acudió al Ministerio de Fomento donde recibió nuevamente a los representantes y Directores de las Compañías ferroviarias.

Aunque el ministro guarda gran reserva, se ha sabido después que tampoco hubo acuerdo en la reunión, sobre todo en los puntos del proyecto que tratan del problema de las tarifas y de los transportes.

El señor La Cierva se limitó a entregar a los reunidos, la nueva fórmula, exponiéndoles la necesidad de la aceptación.

Los representantes de las compañías, no rechazaron la citada fórmula de lleno si no que contestaron que hoy darían cuenta de ella a los respectivos consejos de Administración para que ellos resolvieran definitivamente.

En vista de ello el proyecto del ministro de Fomento, no podrá leerse el viernes en el Congreso como se pretendía.

La reforma del Código

Ayer quedaron sobre la mesa del Congreso las enmiendas que el ministro ha hecho al proyecto de reforma del Código penal.

Dicha reforma empezará a discutirse en la Cámara popular en los primeros días de la semana próxima.

Las minorías de la izquierda se proponen, en vista de que no se altera el fondo del proyecto, mantener su actitud de intransigencia.

Por su parte, el señor Piniés quiere mantener íntegras las enmiendas, estando dispuesto, caso de no salir airoso de su empresa, a presentar la dimisión de su cargo.

Algunos elementos de la Judicatura, protestan también de la parte del proyecto relativa a la sindicación de la carrera judicial.

Con estas actitudes de unos y otros, se crea una difícil situación para el ministro de Gracia y Justicia.

El Presidente de la Comisión que entiende en el dictamen, ha celebrado algunas entrevistas con otros miembros de la misma para cambiar impresiones, dando después cuenta al señor Piniés del resultado de las mismas.

Esta tarde se volverá a reunir la referida comisión.

Notas parlamentarias

El señor Lerroux ha presentado en el Congreso una enmienda al proyecto de prórroga del contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Dicha enmienda se refiere al caso de que si el Estado tuviera por alguna causa que hacerse cargo de la administración, continuara el personal que utiliza actualmente la Compañía.

El señor Benitez de Lugo también ha anunciado una interpelación al Gobierno sobre la cuestión de las subsistencias y el plan que sigue en este asunto el ministro de Fomento.

Se asegura que el anterior ministro de Fomento, señor Espada, intervendrá en el debate.

De Barcelona

Comunican de la Ciudad condal, que ayer se verificó el home-

naje que las entidades comerciales e industriales de la capital, han tributado al señor Martínez Anido.

Una comisión de representantes de las mismas, acudió al Gobierno civil para testimoniar al señor Anido, su admiración por la gestión pacificadora que viene realizando al frente del gobierno civil de la capital de Cataluña.

Se pronunciaron algunos discursos laudatorios y el señor Martínez Anido contestó agradeciendo las frases de elogio que a su gestión se dirigieron.

REVISTA ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA

LA MODA ILUSTRADA

Publicación mensual de moda y belleza. Precio: 10 pesetas.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Sant de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las náuseas, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencia, distensión y acidez del estómago hiperclorídrico, neurastenia gástrica, anemia y debilidad son dispepsia. El Elixir Estomacal suprime los síntomas, quita la diarrea y el dolor, y devuelve la fuerza de las digestiones. Vigorente y apetitoso. Intestino limpio. El Elixir Estomacal mejora el estómago y cura la dispepsia de los niños.

Obras de texto

Las adoptadas para el curso de 1920-21 se pueden adquirir en la librería de **D. SANTIAGO RINCON**

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

| NÚMERO | PREMIO |
|-------------------|-------------------------|
| 24138 | Valladolid 120 000 |
| 23748 | Madrid Barcelona 65 000 |
| 4466 | Madrid 25 000 |
| Con 2,000 pesetas | |
| 12840 | 28690 20550 13193 |
| 19840 | 4629 14174 1992 |
| 677 | 71 |

Imprenta de «El Diario Palentino»

superior, la vende Victoria Inclán, del Puente de Hierro. de un 1,4 H. P. o 1,2 H. P. se compran en la H. P. se compran en la H. P. de este periódico.

Sociedad Venatoria
necesitan guardas en esta Sociedad. Dirigir las solicitudes al señor Presidente, inútil solicitarlo sin tener antecedentes; sueldo mínimo 8 pesetas diarias. El Presidente, Fulgencio

Puntas de París
compre partidas grandes ni pequeñas sin antes pedir cotización a Narváez Rodríguez, de Cervera de Pisuerga, dispone de gran cantidad y surtido de puntas de gran calidad y mejores condiciones.

Máquina de escribir
Premier, número 10, seminueva y a precio barata. Razón en esta administración.

CONZALEZ BLANQUEZ
interviene oficialmente en los Bancos de España y Castellano, toda clase de operaciones bancarias, siendo las primeras Préstamos, Pólizas de Crédito, etc., con garantía de valores y seguros.
Responde civilmente de la compra-venta en todos los valores cotizables. Intervención hago irrevindicables los títulos negociados en Boss.
Teléfono: Mayor pral., número 46
Teléfono: número 29.

ZOTAL

El mejor desinfectante para Higiene, Ganadería y Plantas. Venta, farmacias y droguerías

DEPURATIVO Y POMADA **ZEHCNAS**
Contra las enfermedades de la piel
CURA RADICAL DE TODAS las enfermedades de la piel así como AVARIOSIS (Sfilis) Artrismo, Reuma, Gota, etc.
Venta: Farmacias y Droguerías



VITAMARINO
ANALGÉSICO
Instantáneo contra el dolor de cabeza. Cura en cinco minutos toda clase de dolores nerviosos
PRECIO: 0'30 PESETAS

VITAMARINO
PURGANTE
Es inofensivo y el más agradable de todos. No produce dolores ni irrita
PRECIO: 0'25 PESETAS

Preparados por el licenciado **M. Fernández**
HINOJOSAS (CIUDADREAL)
Depósito en Palencia: Droguería de Dámaso García, Mayor Principal.

Se necesita para dependiente en la Sucursal de la Casa Eladio Santos, de León, en esta capital, Mayor principal, dirigirse en solicitud a dicha casa en León, o a don Bernardino Tejada, Mayor 52, en ésta.

Sombrerería y Camisería
para Caballero y Señora
Salvador González
Mayor Pral., 78. -- PALENCIA
para persona que desee vestir con elegancia, visite esta CASA, donde encontrará siempre las últimas y más modernas novedades del País y Extranjero.

para Caballero
Sombrerería, Gorras, Boinas
Camisería, Cuellos, Puños
Cartería, Guantes, Calcetines,
Pañolera, Bufandas de seda
Tirantes, Ligas, Cinturones
Carteras de corbata y para cuello
Carteras, Carteras y para cuello
Carteras y hojas de afeitar "Gillette",
Carteras para regalo, Figuras de arte
Carteras y Paraguas

para Señora
Sombrerería y Gorras
Camisería, Pañolera
Carteras, Bolsillos
Paraguas, etc.

Casa Eladio Santos.-León

Almacenes de música é instrumentos para banda y orquesta

Pianolas, pianos automáticos y eléctricos de marcas mundiales.

Exclusividad en el Norte de España de la insuperable marca de pianos

R. MARISTANY

Librería.-Papelería, objetos de escritorio, máquinas de escribir de las mejores marcas, accesorios y reparaciones

Perfumería fina, artículos de regalo y fantasía.

Ventas al contado y a plazos con toda clase de facilidades

Casa Central: Fernando Merino, 14

Sucursal sala-concierto: Ordoño II, 9.

Depósito: Alfonso XIII, 44.

Teléfonos, 174 y 186

LEÓN

Sucursal en Palencia: Mayor pral., 33

C. SUD ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Para Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO, los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

23 de Mayo 1921. LUTETIA
20 de Junio MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase
Para Pernambuco, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de VIGO el día 30 de Mayo el vapor rápido «SIERRA VENTANA»

Servicios combinados con la

CIA. CHARGEURS RÉUNIS

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrán directamente los siguientes vapores rápidos:

De Coruña el 2 de Junio. MALTE
De Vigo el 13 de Junio AURIGNE

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase

Para informes, dirigirse a los agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos.-VIGO

en Palencia:

Don Benito González Blázquez

Calle de Colón, número 20.

NOTA.—Para las salidas de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre de los vapores extrarrápidos LUTETIA y MASSILIA pueden reservarse plazas desde ahora.

TÓNICO OLEA

Poderoso reconstituyente del organismo a base de Glicerofosfatos, Arrenal, Pepsina, Maltina, Nuez vómica y de kola.

Farmacia y Laboratorio de Victor Olea Herques

FARMACÉUTICO

San Juan de Aznalfarache.—(Sevilla)

Agente exclusivo para Castilla:

Bernardino O. Núñez.--SAHAGUN (León)

La Unión y el Fénix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia



SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Palencia: Florentín Grajal, Mayor antigua, 154

Sanatorio Quirúrgico del Dr. MADRAZO

Santander

TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 23 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

Compro baratas
desde 100 a 5000 botellas bola gasosas solas o con máquina usada. Vendo ocasión máquina de Cine. Luis Rodríguez, Cervera de Pisuerga (Palencia)

Se venden

80 ovejas emparejadas y 40 borras. Para tratar, en Castrillo de Villavega, con Ubaldo Revilla.

Guarda

Se necesita para cuidar el ganado mayor y menor de huelga. Para tratar dirigirse al señor Presidente de la Sociedad de labradores de Palencia.

Ebanista Se necesita con suficiente capacidad y competencia para desempeñar el cargo de encargado en los Talleres de «La Anuebladora Palentina». El solicitante fijará las condiciones de jornal semanal, talleres en donde haya trabajado, designando aquel en donde hoy presta servicio y domicilio del solicitante.

Anuncio

Se venden 80 ovejas madrigales de varias edades, veinte de ellas emparejadas. Para verlas y tratar con Eusebio Román, en Valdespina.

Sirvienta

se necesita, soltera o viuda. Dirigirse a Manuel Manche, seltero, de Fuentes de Valdepero.

Se compran

peroles de cobre usados, en diámetro de 30, 40, 50 y 60 centímetros. Dirigirse a Florentino Sánchez Díaz, fábrica de conservas.—Palencia.

Se necesitan

oficiales de modista. Amparo Pescador, calle Antonio Maura, número 8.

Se vende

La casa señalada con el número 87 de la calle Mayor Antigua. Para tratar, calle de Santo Domingo de Guzmán número 19. Monte de Piedad.

Finca en venta

de 22 obratas, unas 40 000 cepas americanas, casa y bodega, situada a 2 kilómetros de esta ciudad, entre el canal y el ferrocarril secundario, al contado o a plazos.

Para más detalles, dirigirse en esta capital a don Demetrio Casañé.

Carretero

Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante en esta villa, dicha plaza.

Los aspirantes, podrán contratar sus servicios con los labradores que aproximadamente reúnen 45 pares de labranzas, en Baquerín de Campos.

Se vende Simiento de zanahorias en la huerta de Andrés Durán, junto al Puente Mayer, a precios muy convenientes.

Sirvienta desea colocación, para señora sola o sacerdote dentro o fuera de la capital. Darán razón, en la calle Pedro Espina, número 4.

Seguros contra el pedrisco

«LA AGRICOLA ESPAÑOLA» (Rambla de San José, 32, Barcelona) asegura contra el pedrisco la «totalidad» de los daños sufridos, sin que aúda a prorratas y al pago de una parte de los daños. Es la Anónima más antigua y ello le ha permitido una gran difusión del seguro y contraralo a primas relacionadas con el riesgo. Es la que ha conseguido consolidar un seguro tan especial y la que posee más abundantes y recientes estadísticas. El agricultor, al querer contratar un seguro, debe consultarlo a dicha Sociedad o a sus agentes, quienes le facilitarán los datos que desee. 168

Máquina nueva

de hacer gasosas y llenar sifones, en perfecto estado de funcionamiento. Informarán en Palencia, en el taller mecánico de Feliciano Gil.

Vinos que se vuelven están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que teóricamente la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecha el vino para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 750 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7 50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19, Madrid, Apartado núm 6

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente

el lunes día 16 del presente mes

y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de personas agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bagueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el lunes día 16 del presente mes.

NOTAS.—En Valladolid el día 15 en el Hotel Imperial, en Burgos el día 17 en el Hotel Universal y en Santander el 18 en el Hotel Marañón; donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

TALLERES y DESPACHO en BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT

Se impone la verdad :: Peligra vuestra salud
¡OJO EN NO SER ENGAÑADOS!

ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente se trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19.—MADRID.

Electro Motores

de corriente continua y alterna trifásica, llegados recientemente de Alemania para suministro inmediato

Pídanse ofertas a la — **A. E. G. Ibérica de Electricidad. S.**
MADRID. — Nicolás M. Rivero, 8 y 10 y Plaza de las Cortes, 2

ANGEL ALONSO & HIJOS

FÁBRICA DE HILADOS DE LANA
PALENCIA

NOTA: Esta casa, además de vender toda clase de hilos para la fabricación de tejidos, se encarga de fabricar por cuenta de sus clientes todas las cantidades de lana que se la confíen.

Autocamiones De Dion Bouton y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de Fábrica de Camionetas de una y media, dos y tres toneladas y coches de Turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de Fábrica con toda garantía.

Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey
Don Simitrio Julio Bobo

“El Diario Palentino”
TALLERES TIPOGRAFICOS DE LA VIUDA DE

JOSÉ ALONSO ALONSO
(JUNTO A LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetaría, recordatorios y esquelas de funeral
PRECIOS ECONÓMICOS. PERFECCIÓN EN LOS TRABAJOS.

Calle de Burgos, (junto a la Diputación)